[bookmark: _GoBack]Сведения о сторонних образовательных информационных ресурсах
К информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям доступ обучающихся, в том числе  детей - инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья   не обеспечивается.
Детей шести лет можно в присутствии родителей или иных законных представителей допустить к информации с маркировкой «12+»
· http://www.baby-news.net – «Baby news» - Множество развивающих материалов для детей, сайт будет интересен и родителям и детям.
· http://www.zonar.info - "Оригами - Мир своими руками". Сайт посвящён древнему искусству складывания фигурок из бумаги. Здесь вы найдете схемы и видео схем складывания оригами.
· http://www.detkiuch.ru – «Обучалки и развивалки для детей» их развития, воспитания, обучения и творчества. Здесь вы найдете статьи о детях, обучающие и развивающие программы для малышей и школьников, которые можно скачать бесплатно, а ребенок непременно захочет посмотреть детское обучающее видео, лучшие мультфильмы, сказки и книги, все игры для развития, разукрашки, картинки, песенки караоке и многое другое; посмотреть или добавить детские произведения (рисунки, стихи и т.п.); все самое необходимое для ребенка (интересные игрушки, софт, музыка, книги, игры ...)
· http://pochemu4ka.ru/ Детский портал "Почемучка"
· https://www.karusel-tv.ru/  Телеканал «Карусель»
· https://viki.rdf.ru/ Детские электронные презентации и клипы


