Охрана здоровья обучающихся

В соответствии со ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в МАДОУ Детском саду  п. Холмогоровка созданы условия для охраны здоровья обучающихся:
1. Наблюдение за состоянием здоровья обучающихся
·  Для оказания медицинского обслуживания обучающимся МАДОУ Детский сад п. Холмогоровка заключило договор с ГБУЗ Калининградской области «Зеленоградская центральная районная больница». Медицинское обслуживание  обучающихся МАДОУ Детского сада п. Холмогоровка, в период их обучения и воспитания, осуществляется в помещениях медицинской организации - врачебной  амбулатории  ГБУЗ Калининградской области «Зеленоградская центральная районная больница.
· В каждой группе имеется аптечка первой неотложной помощи.
· Педагогические работники обучены навыкам оказания первой помощи.
2. Соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов
· Содержание здания и помещений МАДОУ Детский сад п. Холмогоровка осуществляется в соответствии с гигиеническими нормами.
3. Проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации
· Созданы здоровьесберегающие образовательные условия, пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни.
· Физическое развитие обучающихся осуществляется в рамках образовательной программы по направлению "Физическое развитие".
· Применяется особый порядок освоения области "Физическое развитие" в рамках образовательной программы для детей с особыми образовательными потребностями (на основании заключения врача педиатра, группы здоровья).
· В образовательную программу включены занятия по формированию культуры здорового образа жизни.
· В МАДОУ детский сад п. Холмогоровка созданы экологические здоровьесберегающие условия: уборка и озеленение прилегающей к зданию территории. 
[bookmark: _GoBack]4. Профилактика, расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в МАДОУ Детский сад п. Холмогоровка (условия обеспечения безопасности жизнедеятельности)
· Рассмотрение вопросов обеспечения безопасности жизнедеятельности на занятиях с обучающимися в рамках реализуемой образовательной программы.
· Проведение с обучающимися первичного инструктажа по пожарной безопасности.
· Проведение специальной объектовой тренировки по пожарной безопасности на объектах МАДОУ.
· Занятия с обучающимися по соблюдению ПДД, встречи обучающихся с сотрудниками ГИБДД.
· Расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в МАДОУ, проведение инструктажа по безопасному поведению.

